

Bal József rendezte a Dürrenmatt-bemutatót a nagyszínházban

## Pör a számár árnyékaért

A Nemzeti Drogériáért a múlt évad végén megkapta a legjobb rendezőnek járó Dömötör-díjat Bal József, aki most Dürrenmatt Pör a számár árnyékaért című művét állítja színpadra a Szegedi Nemzeti Színházban.

Eredetileg hangjátéknak írta a Pör a számár árnyékaért című művét a 20. század egyik legsikeresebb írója, a svájci német Friedrich Dürrenmatt. A didaktikus alaptörténet színpadi adaptációját a hetvenes évek elején Ruszt József készítette el. Azután feledésbe merült a darab, néhány éve a soproni színház vette elő újra.

Már tavaly évadkezdeskor szerettem volna bemutatni, mert egyszerűsége, baltával faragottsága, sok kis képből összerakottsága sok jó szerepet, határtalan lehetőségeket kínál különböző karakterű színészeknek – mondja Bal József rendező, aki a nagyszínházban állítja színpadra a Történelmi lecke felnőtteknek alcímű



Bal József a vásári komédia minden eszközt szeretné bevetni Fotó: Schmidt Andrea

darabot, amihez Schwajda György írásait is felhasználta. A premiért szombaton este tartják, csaknem a teljes prózai társulat szerepel a produkcióban.

Az alaptörténet roppant egyszerű. Két ember összeveszik azon: ha bérebe vesz valaki egy szamarat, utaznia kell-e rajta vagy egyszerűen megállíthatja, és leülhet az árnyékába anélkül, hogy külön fizetne érte. Bár pró és kontra megjelennek érvek, nem is a konkrét ügy a legfontosabb kérdés. Inkább az: bármilyen kis probléma, vita is, amit nem tudnak jól kezelni, óriásivá dagadhat, szembenálló táborok alakulhatnak ki. Életemben még ilyen jót nem dolgoztam, mint a mostani próbaidőszakban. Annyira aktuális a probléma, hogy akár naponta újra tudnánk írni a jeleneteket. Ugyanis nem kötött szövegről van szó, hiszen ha Dürrenmatt eredeti hangjátékát dialógusokra csupaszítanánk, mindössze tizenkét oldalas szöveget kapnánk. Ez valójában csak egy váz, amit mi töltünk meg tartalommal – magyarázza a rendező, akinek a Nemzeti Drogéria sikere után többen is mondták: nagyon jó előadás, de miért kell mindig szomorú darabokat játszani. – A Pör nem lesz szomorú. A műfaja: vásári komédia. Szigorúan ragaszkodunk is az összes olyan eszközhöz – a bohóctréfától a gyilkos poénokig, a szatirikus beszólásoktól a nézőkkel való incselkedésig –, ami a vásári komédiára jellemző.

Bár a Pör a múltban egy elképzelt görög kisvárosban játszódik, a történet szintere akár a mai Szeged is lehetne. Bal József úgy látja: tavaly még kicsit lefejezettnek tűnt az együttes, hiszen vezető színészek szerződtek el, mostanra azonban többen kinőtték magukat, bizonyítottak. Azért a Hamletet, a Rómeó és Júliát, vagy a Játék a kastélyban még nem tudná kiosztani. Három-négy meghatározó színész még hiányzik a társulatból.

HOLLÓSI ZSOLT

A kecskeméti és kőszegi gyermekfaluból Sándorfalvára

## Két évig maradhat Tamás és Tomi Batáéknál

A sándorfalvi Bata Szilveszterné az SOS gyermekfalu egyik nevelőszülője. Férjével két fiút nevel a három saját gyermek mellett. Tamás és Tomi júliusban költözött Sándorfalvára, ahol két évig maradnak a Bata családnál.

Júliusban hét tagúra bővült a sándorfalvi Bata család. Bata Szilveszterné és férje ugyanis a három saját gyermeke mellett még két fiút is felvállalt nevelőszülőként.

Mindig nagy családot szerettem volna, eredetileg óvónőnek készültem. Úgy érzem, értek a gyermekek nyelvén – magyarázza az Bata Szilveszterné, Zsuzsa, aki többéves képzés után lehetett speciális nevelőszülő. Ez azt jelenti, hogy disszociális, illetve fogyatékkal élő gyermekeket is nevelhet. Két nevelt fia – mindkettőnek Tamás a keresztnéve – magatartásproblémákkal küzd. – Több mint két évet vártunk a gyermekekre, ennyi idő alatt a saját fiaim és lányom is felkészült a változásra. A család életét ugyanis teljesen át kellett szervezni.

A 15 éves Tamás Kecskemétről jött, ő van könnyebb helyzetben, az ő háttere stabilabb, néhány hónapos kora óta ugyanaz a nevelőanyja nevelte. Tomi 12 éves, ő a kőszegi SOS gyermekfaluból érkezett, az ő életére nem jellemző az állandóság.

A gyermekek két évig lehetnek Batáéknál. Tomi Kőszegre kerül vissza, Tamás – ha elvégzi az általános iskolát – az SOS gyermekfalu tápéi ifjúsági házába kerül. A 15 éves fiú asztalosnak készül.

Azért kerültek Sándorfalvára, hogy kiszakadjanak abból a környezetből, ahol már nem tudták őket kezelni. A gyermekfaluban egy anya nyolc gyermeket nevel. A Bata családnál működő családmintát, apafigurát látnak – mondta Rácz Zsuzsa, pszichológus, aki minimum egyszer ellátogat hetente a családhoz.

Szeretet és rengeteg kintartás kell a fiúk neveléséhez. Igyekszem mindent megbeszélni velük. Az első napokban este 9-ig, 10-ig beszélgettünk, hogy ösz-



Tamás és Tomi mindent meg tud beszélni egymással és Zsuzsa asszonnyal Fotó: Schmidt Andrea

### KÉT SOS-S NEVELŐSZÜLŐ

Az SOS gyermekfalu egyelőre két hivatalos nevelőszülő alkalmaz az országban. A sándorfalvi Bata Szilveszterné az egyik, a másik család pedig Pest megyében él. Ha a módszer beválik, az SOS bővíti a projektet.

szecsizsolódjunk – emlékezett vissza a kezdetekre Batáné.

Közben Tamás és Tomi hazaér az iskolából. Szobájuk falán a Tankcsapda poszter mellett ott lóg több mint ötven érem, amit foci- és tornaversenyeken gyűjtött be az idősebb fiú. Aki elmondta, hogy a kecskeméti focitornán ő rúgta a döntő gólt.

Néha veszekszünk egy kicsit, de már

megszoktuk egymást. Ha Tominak valami gondja van, megbeszéljük, és próbálom rajta segíteni. Ha én szoruló tanácsra, akkor Tomihoz, Zsuzsa nénihez vagy a pszichológushoz fordulok. Sándorfalva nem rossz hely, barátaim is vannak itt, de már várom a karácsonyt, amikor újra együtt lehetek a kecskemétiakkal – mondta Tamás. Tomi sem itt, hanem Kőszegen karácsonyozik, testvéreivel. Az utazás említésére kicsit felderül, de egyébként komor és hallgatag, az iskolában volt egy kis összetűzése, ezen rágódik.

A fiúk beilleszkedtek a család életébe, a háziumunkában is részt vesznek, mosogatnak, rendben tartják a szobájukat, ha kell, kertészkednek a család többi tagjával együtt. Legálább ilyenkor is együtt vagyunk – mondta búcsúzóul Bata Szilveszterné.

GONDA ZSUZSANNA

**Herlitz** Európa egyik papír-, író- és irodaszer értékesítőjével foglalkozó multinacionális cégének magyarországi leányvállalata, a Herlitz Hungária Kft.

### ÁRUHÁZI KÉPVISELŐ (POLCSERVIZES)

munkatársat keres Szegedre.

**Feladatok:** egy adott hipermarket területén a Herlitz-termékek gondozása, rendelés, áruátvitel, polcra történő kihelyezés.  
**Munkaidő:** heti 5 nap, napi 4 óra.

Kereskedelmi vagy hasonló területen szerzett gyakorlat előnyt jelent.

A fényképpel ellátott pályázatokat – kizárólag levélben – az alábbi címre várjuk:  
Herlitz Hungária Kft., KAM 1. – Sz., 1151 Budapest, Székely Elek u. 13–15.  
Beküldési határidő: 2004. december 7.

**TELJES ÁRUCSERE**  
December 1-jén (szerdán)

**TÉLI**

**ÁRUKÉSZLET!**

ANGOL EXTRA  
HASZNÁLTRUHA-KERESKEDES  
Szeged, Tisza L. krt. 53.  
(a Babybell helyén)

**Alföldi Divatház**  
Szeged, Tisza L. krt. 51.

Üzletünkben

### férfi-női bőrkabátok

széles választékban, kedvező áron kaphatók!

**További akcióink:**

- női kosztümök 6990 Ft-tól
- női pulóverek, felsők, nadrágok 1990 Ft-tól
- férfidzsekik 9990 Ft-tól
- bársony-nadrágok 6990 Ft-tól

**200 000 Ft**  
**60**  
**hónapra**  
**havi 5 900 Ft**

**0% kezelési költség**  
Citibank Személyi Kölcsön

6720 Szeged, Nagy Jenő u. 1.  
(a Nagy J. u. és a Fekete sas u. találkozásánál)  
Tel.: (62)554-784, (62)554-772

A Citibank sohasem pihen

**citibank**

Citibank Rt. – a Citigroup és a magyarországi Citibank csoportja

Az akció 2004. november 1-jétől 2004. december 31-ig tart. Az akció időtartam tekintetében a kölcsön igénylésének a Citibank Információs rendszerében történő rögzítés időpontja irányadó. A Citibank Személyi Kölcsönök felhasználási célhoz nem kötött fogyasztási kölcsönök. A Citibank a kölcsönök a hitelbírálati feltételei alapján, a szerződés kötését követően nyújtja. Az akció részletes feltételei hozzáférhetők a bankfiókokban, a Citibank Hírvonalon és a www.citibank.hu internetes oldalon. A Citibank Rt. a feltételek egyoldalú módosításának jogát fenntartja. THM: 21,80% - 51,99%. 0838808447

## Szeged-Bécs járat újra!

Férvény: 2004. december 3-tól visszavonásig

### Kedvezmények

- Gyermek**  
6 éves korig díjtalan (külön ülőhelyfoglalás nélkül)  
6-15 éves korig 50%
- Menettérti kedvezmény 20%**  
26 éven aluliak és 60 év felettek részére 30%
- Szegedről külön szezonális kedvezmények**  
Menettérti menetjegy ára: 6.000,-Ft  
26 éven aluliak és 60 év felettek részére: 5.500,-Ft  
Gyermek: 3.000,-Ft

A járatok a magyarországi szakaszon belföldi utazásra korlátozás nélkül igénybe vehetők!

**Tájékoztatás, menetjegyváltás, ülőhelyfoglalás**

- Közönségkapcsolatok Irodája • Tel.: (62) 550-180
- Mars tér autóbuszállomás, Szeged • Tel.: (62) 551-166
- www.tiszavolan.hu • tvpublic@tiszavolan.hu

**Tisza Volán**

Ne maradjon ki Ön sem!

**Hirdetésfelvétel:**  
62/567-810

**Az ő dolguk!**

Ipari porszívók

**MEV AT WORK**

28 390 + Áfa

64 700 + Áfa

62 200 + Áfa

**SKF**  
MŰSZAKI SZAKÁRUHÁZ  
SZEGED, Kálvária sgt. 4-6.  
Tel.: 62/424-833, Fax: 62/472-103

### A ViDaNet Rt. közleménye

Tájékoztatjuk Mindszent városi Előfizetőinket, hogy a ViDaNet Kábeltelevíziós Szolgáltató Rt. Általános Szerződési Feltételei (ÁSZF) **2004. december 31-től módosulnak.**

Az ÁSZF 7.2., 7.3. és 7.4. pontja értelmében az ÁSZF 6. számú melléklete az alábbiak szerint módosul:

- A mindszei programválasztékban elindítjuk a **Sport2**, a **Hír Tv** és a **VIVA** műsorát.
- A **Fashion** és a **Vox** műsorok továbbítása megszűnik.

Műsorkínálatunk változásáról valamennyi előfizetőnk december hónapban tájékoztató hírlevelet kap.

Az ÁSZF 6. számú mellékletének változása értelmében a havi bruttó előfizetési díjaink a következők szerint alakulnak.

A módosítást az indokolja, hogy ÁSZF 7.3. pontjának megfelelően az előfizetési díjak minden év január 1. napjától a Központi Statisztikai Hivatal által megállapított előző évi fogyasztói árszint mértékének, valamint a műsor- és jogdíjak növekedésének figyelembevételével korrigálásra kerülnek.

I. programcsomag	3050 Ft
HBO	1999 Ft

A ViDaNet Rt. felhívja ügyfelei figyelmét, hogy az Általános Szerződési Feltételei 7.3. pontjának értelmében, amennyiben a szerződésmódosítás (díjmódosítás) ellen az arról való tudomás szerzéstől (kézhévtől) számított 8 napon belül a szolgáltatónál írásban észrevétellel él, a módosítás nem tekinthető elfogadottnak. A díjemeléshez kapcsolódó írásbeli észrevételezési jog gyakorlására nyitva áll a határidő 2004. december 8.

A ViDaNet Rt. Általános Szerződési Feltételei teljes szövege megtekinthető ügyfélszolgálati irodáinkban és a www.kabeltv.hu weboldalon.